



ELŐFIZETÉSI ÁRA :
 HOÉSZ ÉVRE . 16.— K | FÉL ÉVRE
 NEGYED ÉVRE 4.— K

FŐSZERKESZTŐ :
 DR. BISCHITZ BÉLA
 ÜGYVÉD.

SZERKESZTŐSÉG ÉS KIADÓHIVATAL :
 BUDAPEST, V. SAS-UTCA 20.
 TELEFON 108—10.
 HIRDETÉSEK mm. SZÁMÍTÁSSAL DIJSZABÁS SZERINT.

Rekord a vastermelésben.

Napi 50 millió kilogram acél.

Nem a gőgös Anglia dobja oda ezt a számot az ámuló világ elé.

Olvassa el ki-ki figyelemmel lapunk német hírei közt berlini tudósítónk egyszerű, de megbízható hirdetését, amely méltó bámulatot keltő számadatokat tartalmaz arról, micsoda hallatlan lendületet ért el a német vasipar. Megtudjuk belőle, hogy a német vámtérület februárban, 25 munkanapot számítva, egy millió 250 ezer tonna acélt termelt, felülmulva a január havi termelést is. Naponként 50 ezer tonna termelése, míg januárban csak 49.085 tonna volt a napi termelés. Thomas-acélt majdnem 600 ezer tonnát, bessemert 14 ezer tonnát, básikus Siemens-Martin-acélt 20 ezer tonnát termelt. A napi 50 millió kilogram termelés az egyes vidékek között így oszlott meg : A rajna—vesztfáliai iparvidék 715 ezer tonnát, a sziléziai 114 ezer tonnát. A siegeland—hessen—nassauai 27 ezer tonnát, Északkelet- és Dél-Németország 51 ezer tonnát, Szászország 25 ezer tonnát. Dél-Németország 13 ezer, a Saar-vidék és a bajor rajnai Pfalz 101 ezer tonnát, Elzász-Lotharingia 103 ezer tonnát, Luxemburg 100 ezer tonnát termelt.

A háború második évében, vagyis akkor, amikor Anglia a németység összes katonai és gazdasági erőit végképpen meg akarta törni, a német ipar ilyen hallatlan dimenziókat ért el.

Ötven millió kilogram acél termelése egy nap alatt sokkal több vasnak felel meg. De ha csupán ezt a számot vesszük irányadóul, akkor is lehetetlennek nem a tisztelet és bámulat hangján fejezni ki elismerésünket a német ipar bámulatos erő kifejtésén. Az angolok már-már azt kürtölték világga, hogy fogytán a német emberanyag, hogy maholnap kipusztította Németország fegyverképes lakosságát s egyszerre vasok cáfolatul száraz ridegséggel vetik oda, hogy Németország csak február hónap 25 napja alatt egymillió 250 ezer tonna acélt produkált és képes volt naponként 50 millió kilogram acélgyártmányt dobni piacra, elsősorban persze a saját és szövetségesi hadiszükségleteinek kielégítésére, azután nemcsak ezek

ipari szükségleteinek ellátására, hanem még a semlegesekek rendeléseit is jórészt kielégíteni. Ha fogytán az emberanyag, ugyan honnan vette a rengeteg munkaerőt és pedig képzett munkaerőt ennek a hallatlan tömegű napitermelésnek sima kielégítésére ?

Anglia vasiparát felülmuló számok ezek és bizonyosságai annak, hogy gazdasági területen a harc immár véget ért, gazdasági területen ez a napi 50 millió kilogramnyi termelés már maga a győzelem. Elvitázhatatlan, mert nyilvánvaló. Ez a hihetetlen produkció teszi azt, hogy a japán kormány közel 60 millió jent dob ki most a németekélt utanzó vasművek létesítésére. Ez a bámulatos gazdasági felkészültség az, amely az amerikai acéltörzst erőlködésében tükrözdök vissza. Amíg a központi hatalmak saját erejükből teremtetek elő mindent, addig az entente-hatalmak Amerika karjának, gazdasági erejének felhasználásával. Tulajdonképpen nekünk köszönhető az, ha Ameriká vasipara, amelyet a municiószállítás gazdagított meg oly szerfölött, most még nagyobb lendületet fog venni. Ez az 50 millió kilogramnyi vas teszi érthetővé, hogy az amerikai acéltörzst óriási mértékben siet kifejleszteni ipartelepeit. Csak p. o. hozzuk fel, hogy az Indiana állambeli Garyban levő acélművek 25 millió dollár költségen nagy hengerműveket, vizező-telepeket és elektromos centrálét, magas kemencéket és műhelyeket építenek és egy olyan óriási csőhálózatot, amelyet minden amerikai erőfeszítés mellett is csak 14 hónap alatt tudnak üzembe helyezni.

S amíg az európai háború dul, tulajdonképpen vesztesse Anglia lesz, amely megérdemli minden tekintetben azt, hogy gazdaságilag is elveszítse a háborút. Míg a saját gyárait municiógyárakká gyurja át, azalatt a gyáraink a régi iparcikkék előállítását csak merő kénytelenségből is ellátni kövéltenek. Amerika ma kielégít minden igényt. A francia munkásság javát a frontra vitték. Azt a versenyt, amelyet Amerika fog folytatni az entente-államok iparával, le nem gyűrhetik többé a háború után. És akkor aztán siratják a letűnt dicsőséget örökkön, örökké.

HAZAI HIREK.

A Lezámtóló Bank közgyűlése. Egyik legelőkelőbb intézetünk, a Lezámtóló Bank is megtartotta a rendes évi közgyűlést, amely a 46 ik volt. Ez a 46 év a magyar közéletben nem tűnt el nyomtalanul, mert ez az intézet mindenütt ott volt, ahol az ország közállapotaiban egy pénzintézet, melynek vezetőségében mindig meg volt a koncepció, a segíteni akarás és készség, együttműködni hivatott. Ennek az intézetnek egész ügyvezetésében bizonyos emelkedettség, üzleti fogasoktól ment célköltség mutalkozik s mindaz, amit ez az intézet csinál, el nem választható a korrektség és a régi kereskedőház szigorú erkölcsétől.

Blau Gyulát és Bun Józsefet igazgatókká nevezte ki. Az első a Lánderbánknál mint magyar ember, valóságos karrieri futott meg és mint bank embert, a pénzügyi élet legjobb ismerőjének tekintik. Bun József viszont a bank áru- és iparoszlályában szerzett valódi érdemeket. Mindkettő a banknak erős hasznára lesz. S annál biztatóbb működésük, mert a bank vezetői javakorukban nevezte ki igazgatókká. **Pohl Gyula** cégvezető a bank deviza ügyeiben, **Neugebauer Kornél** pedig mint a tükörség diszkrét vezetője szerzett érdemeket arra, hogy igazgatóhelyettesekké kinevezessenek.

A bhári bauxit-telepek. Annak idején megirtuk, hogy a schweizeri neuhauseni világírtó alumíniumgyár az általunk annyira méltóttó bhári telepek fölött fordult végre figyelmével. Ez a gyár most tette közzé a nérelgét, amelyben perzsa a bhári bauxit-telepek is benne vannak, ha mindjárt nem is valami túlynyomó részben. A gyár közel 10 millió frank nyere-éggel zárta mult évi mérlegét a tavalyi 7 millió nyereséggel szemben. Perzsa legnagyobb része ebben a háború okozta óriási alumíniumkeresletnek van, hiszen a réz hiányát nagyrésztben az alumíniumban való relatív bőszéggel sikerült könnyen elviselethető tenni.

A petróleum-kérdésről. A petróleumért folyóak tulajdonképpen a perzsiái harcok. Perzsa ugyanis rongtos gazdag petróleumforrásban. Az orosz és angol rivalitás indítványozta innen eredt és végtére is megpözezésre vezetett a két versenyző fel között. Ott találják meg az érdekkapcsolatot, hogy zónákra osztva fel Perzsiát, onnan kizárják a számbajöhött összes versenytársakat. Perzsiában ugyan már régi időkben is tudtak petróleum-elfordulásokról, újabban azonban teljesen tisztában vannak ezzel, hogy a világ egyik legdusabb előfordulása éppen Perzsa területén található. Ahol az orosz csapatokkal a legutóbbi török összejövetés történt, nevezetesen Kermáns és Hamadán környékén, vannak a leggazdagabb nyersolajelőfordulások. Nem kevésbé gazdagok a déli Perzsiában levő nyersolajelőfordulások is. A perzsa olajforrások szoros összefüggésben vannak a mezopotámiai forrásokkal. Német útlek erősen foglalkoznak ezeknek a forrásoknak kiaknázásával. Ha együtt vizsgáljuk ezt a két előfordulási területet, lehet találati, hogy körülbelül 1700 kilométer hosszú olajzónáról van szó. Az olajvezető rétegek gipsz- és sóforrációhoz tartoznak. Az angolok már 1909 ben megalapították az *Anglo-Persien Oil Co. t.* Tökéltve, hogy ennek az olajnak a bakui olajhoz hasonlóan óriási a tüzelő értéke, Anglia ebben az olajban flottája részére akar tüzelőért biztosítani s másrészt az angol kereskedelemnek egy új hatalmas alapot nyújtani. Maidan városát egészen Abadánig, s. perzsa öböljé, 232 km. es esővezetőket családatosan rövid idő alatt építettek ki, és mostba a földből bujtak volna elő a finomított, oly hamar teremtették meg az angol behajzó állomásokon Abadánban. A mezopotámiai olajforrások a Bagdad-vasut által német érdekeltség szférájába kerültek és az egyes olajvidékekre a szárnyonak egész seregét eresztek, hogy bekapcsolják valamennyit a Konstanti-

nápoly—Bagdad vasut révén a nagy német érdekelőzatra. Innen ered, vagy legalább ez is egyik főoka a háborúnak. Észak Perzsiában, a Kaspi tó körül, az orosz érdekeltségében mintegy 600 km. es olajzóna húzódik Arhaditól, a Kaspi-tenger nyugati oldaláról, egészen Astorabadig, amely a Kaspi-tenger legdélekelelőbb csúcsa. Oroszország is azért kért a kapott vasuti koncessziákat, hogy ezeket az olajlelőleteket kiaknázza. Ezen hatalmas olajlelőletek birtokában a legkomikusabb az, hogy Perzsa olajszűszűsletét bakui olajbirtval fedezi és még mindig nem jutott el a perzsa kormány ahhoz, hogy Perzsa északi és déli részét vasutvonalal kösse össze.

S míg nálunk folyóak a csunya béka-éger-harcok a közönségnak mikénti kifosztásán s dacára a most már zavartalan olajprodukcióknak, ezáltal késsan nem bőszítják forgalomba a termelt petróleumot, csakhogy az arakat feloszlássanak, addig Amerikában éppen most jelenik ki Wilson elnök, hogy eddig nem gondolták a földolaj és petróleum megadóztatására, de ha a gazzolin és benzine csak egy cent adót vetnének ki gallononként, ez 10 millió dollár jövedelmet jelentene. Ez a kijelentés még csak szerény számdék és távol áll attól, hogy törvényerőt jelenítsen, amde ha a kormánykörök megbarátkoznak valamely pönösötáll, akkor nincs már többé messze annak tényleges keresztültelése.

KÖBANYA (Budapest közelében, trachyt és andesit bánya) hasznosításához valamely formában társat k-resek, esetleg részvénytársasági alapon. A banya fel van szerelve sikló- és görpalyával, közvetlenül a Duna parton fekszik, hogy a anyag a bányából közvetlenül a hajóba beereshető. Szorosan a banya alatt fut el a budapest—marcheggi fonalak. A környéken virázó köbanya-válhatatok vannak, amelyek hosszú drótközpályákkal jutnak a vasúthoz, vagy a Dunához, a banya rentabilítasa tehát kétségtelen. Az üzem nyomban megkezdhető.

Szíves ajánlatokat „A BANYA” kiadóhivatalába „Biztos befektetés” jellegre kerünk.

A Ganz-féle villamosági részvénytársaság igazgatóságának tiszta évi mérlegét ülésében előterjesztették az 1915. évi zárszámadást, amely 288.992 K 07 f tiszta nyereséggel zárul. Határozatba ment, hogy az igazgatóság az április 30-ikára egybelevendő közgyűlésnek 1916. évre 28 korona, vagyis 7%-os osztalék kifizetését fogja javasolni, továbbá ledírtá-nyozni fogja, hogy az alapszabály szerinti jutulékok levonása után 75.000 K a tartalékalap javadalmazásán 20.000 K tisztszóclék nyugdíjalaja növelésére fordítassanak, a fennmaradó összeget pedig a mult évi ábronztal együtt, 348.948 K 10 f t. számlára vigyék át.

Uj részánya. A háborúnak köszönhető megnyitását a zámni rézbánya, amely francia lőkével alakult. A parlamentben *Szterényi* tette szövé, hogy dacára a meglevő rézérceknek, jajongunk rézhány miatt és nem tárjuk fel a meglevő, de rossz üzemezés és túlspekuláció miatt szűnlelő bányákat. A pénzügyminiszter, akinél számszakra hvernek a különféle bányák feltárásának tervei, segélykerések, a zámni rézbánya megnyitásától fogja majd levonni azt a tapasztalati tényt, vajou állami segélyt lehet-e és célirányos-e labrállítani és chanyagolt rézhányákat.

Ürükany-zsivölgyi Magyar Közbenbánya r-t. április 1-én tarotta *Ulmann* Adolf főrendbírági tag elnökésével rendes közgyűlést, mely elhatározta, hogy a 367.185 koronájú alapszabály szerű leírás után fennmaradó 2.004.687 korona tiszta nyereségből 1.440.000 koronát mint 9 százalékos osztalékot fizet ki az 1916. üzletévre, az értékesítőknek a tartalékalap rendkívüli javadalmazására 350.000 koronát fordít, a tisztszóclék

nyugdíjalapjához rendkívüli hozzájárulás fejében 20 000 koronát ad és az alapszámba szerült jutalék fedezése után fennmaradó 19 233 korona új számlára vitessék át. A részvény szelvényét április 3-tól kezdve 16 koronával váltják be. Az igazgatóság jelentése megállapítja, hogy a széntermelés kielégítő volt, az 1914. évi 548 000 tonnával szemben 600 150 tonna volt. Külföldi szénnek csak korlátozott mértékben lehetett behozni. A jelentés megemlíti az arról is, hogy a Társulat hadbavonult személynépek hozzátartozóiról gondoskodott.

Spuzártelep megörzítése. A katasztrófaállás vált gyantabányóra legítéskor, a poterdami százados erőfölényeségnek kihasználására is gondoltak. A kihasználás úgy történt, hogy vagy 50 hectár területen vasrudakkal támaszták meg a fát, miáltal olykor, hogy több font gyantát bocsát ki magából a fa.

Bosznia-Hercegovina bányászata. A bosznia-hercegovinai országos kormány a napokban adta ki Bosznia és Hercegovina 1914. évi bányászatiáról és kőbányászatiáról szóló jelentését.

A bányaművelés alatt lévő terület 19 308,1 hektár volt, melyből a kőbányászati bányákra 15 237,2 hektár jutott, 2329 hektár területen vasércet és 14 591 hektár területen kőszént bányásztak. Vasércből az 1913. évi 0,41 millió métercímzával szemben 1,78 millió métercímzával termeltek 1,14 millió korona értékben. A barnaszén-bányászati hozama az 1913. évi 0,40 millió métercímzával szemközt 8,06 millió métercímzával, 5,15 millió korona értékben. A nyarvastermék az 1913. évi 0,35 millió métercímzával szemközt 0,44 millió volt 3,280 474 korona értékben. Az egész bányázati hozama összesen 15,1 millió korona értékű volt.

A Felsőmagyarországi új bányászat. Mindenféle élelmi táplálékra adott okot, hogy melyek a Felsőmagyarországi Bánya- és Kohómű r. t. legújabb tranzakciói, amelyek felettibb kedvező szinben jelentettek meg ezen érdemes régi társaság mérlegét.

A Joseph-féle bányáknak átvesztés történt első megvásárlása csak használható társaságnak, azonban az egymagában nem oly jelentékeny objektum, amely nagyobb szabású terveknek s kombinációknak adhatott volna helyet. Amint lapunknak Nagybányáról jelentik, a Pokol-féle borpataki aranybánya gazdáltságát cserélt. A hír nem lepne meg, mert ezt nem először halljuk e mesés aranygazdagságáról nevezetességre szert tett bányáról, amelynek megszerzése végezt nem egyszer tűntek fel a látóhatáron azok a bizonyos angolk meg franciák, akik hol itt, hol másutt kísértének időnkint hazánkban, de meglep az, hogy a hír végre való s még inkább meglep, — és pedig nagyon kellemesen — hogy az új gazda magyar vállalat. Így hát nem külföldi kalandról, hanem komoly vállalkozástól van szó, mert a vevő nem más, mint a 25 éves Kovand-bányászatióról előnyösen ismert Felsőmagyarországi Bánya- és Kohómű r. t.

Ez a körülmény garancia arra nézve, hogy a hírneves borpataki völgyben megszünt az eddigi aranyposztó-koló urburás bányászati s helyét a modern bányászati technika állásához nemzeti munkája foglalja el. Tudvalevő, hogy a bánya tulajdonosa, Pokol Elek, egyszerű román neplanióból csapott fel aranybányásznak és a semmiből a bányák nagyságával szerzett milliót vagyon.

Közgyűlések. Worthington Szénbányászati részvénytársaság április 20-ára rendkívüli közgyűlést hívott egybe.

Szabadalmi és sztrák-Magyar Államias részvénytársaság május 6-án tartja meg hatvanegyedik rendes közgyűlést. **Magyesse-Lyva és Bányászati részvénytársaság** kilencedik, **Kalotai Bányászati és Kőbányászati részvénytársaság** tizenhetedik, **Isztván Téglyagyár részvénytársaság** huszonegyedik közgyűléseket április 15-én tartják meg.

Részvénytársaság és Díszelőadó társaság gyűlést április 15-én tartja meg.

Székelyi Károly örökös részvénytársaság április közgyűlést tart.

Székelyi Károly örökös részvénytársaság április közgyűlést tart.

A Magyarhoni Földtanai Társulat április

Királyi Péterffy Intézet üléstermében szilveszter előadást tartottak **Schöcher Zoltán** székelyországi, **Gura Tóbiás** Győr és Gőzeben egyenest keresztező kettős hullámmal. **Mária dr.** a grófeli barát kristályalakjai.

Réztőzsde Berlnben. Irtnik már arról, hogy a közép-európai határok a berlini réztőzsde felállításával teljes mértékben függetlenítik a rézpiacot a londoni ellenséges réztőzsde rosszakarutól tondentától.

Nem fogoznak taljes munkát, ha meg nem rólítanak, hogy már a háboru kitörése előtt is történtek bizonyos jogszékek egy berlini, mint a hamburgi tőzsdén. Ezek azonban csak olyan „határidős jegyzékek” voltak és csakis az u. n. standard-rézből. Főirattilag kérdeznék meg, miképpen volt általában a réz helyzete a német réztőzsdéken? Tudósítónk távirata a következő:

Hamburgban 1911 június 1-től, **Berlinben** 1912 június 6-tól volt hivatalosan megengedve a rézre határidős üzlet. Míg Londonban 3 havi szerződés-kötések voltak szokásban, a német tőzsdéken a 12 hónapos szerződéseket vezették be s így fedezeti vételeket szűkölhettek.

A berlini fémkereskedők egyik legkínáltyosabbikét megkérdezték berlini levelezőnk. A német réztőzsdék működéséről a következőképpen nyilatkozott:

— A német fémbranché a rézárak alakulására határozottan érdeklődik és befolyást szerzett német réztőzsdék felállításával. Azok a fogyasztók, akik a tőzsdék működésének ügyes

FELTEN ÉS GUILLEAUME

kábel-, sodrony- és sodronykötél-gyár részvénytársaság

BUDAPEST, I., Budafoki-ut 13533. hrsz. — TELEFON: — 99-11, 99-12, 99-13, 99-14.



Ólomkábelek. Villamvilágítási vezetékek. Sodronykötelek. Elektrolitikus vörösrézhuvalok, okonitvezetékek, ♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦ szerelvények stb. ♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦



kiaknázásával fognak eljárni, rendkívüli előnyökre tehetnek szert. A nyersanyagok beszerzési forrására nézve úgy a standard-, mint az elektrolytrézni és a tözsdéi arbitrage révén egy jóval olcsóbb beszerzési forrás nyílt meg, mint a termelő. A tözsdék felállításából halálisan bizonyos, hogy határyra semmire sem számazhatik.

Az **óstrák fémközpont** közgyűlése 631 ezer koronában állapította meg a társaság évi nyereségét. Az alapszabályok szerint 500 ezer koronát a hadügyminisztérium rendelkezésére bocsátották az övezgyi és árvalap gyarapítására. 31 ezer koronát tartalékra szánták és 6%-os osztalékot a részvé yeseknek. Még mindig fennmaradt 50 ezer korona, amelyet új számlára vettek át. Ez az eredmény 10 hónapok munkája és ez alalt a fém előteremtését nagy organizáltak, hogy a municiós-gyárok fém szükségletét, ha nehezen is, de kielégítették. A fémközpontok működésükben folytonosan a népesség áldozatkészségére hivatkoznak, hogy ez a fémek beszoigáltatásával a municiós iparnak saájrségeseit kielégíthesse. Történetek és történetek az organizáció kiogezítésére és bizony kívánatos volna, hogy ez sikerüljön is.

Szállítás. A magyar királyi államveszélyes zagróbi üzletvezetősége a részére szükséges anyagokak az 1916. év folyamán leendő szállításra pályázatot hirdet u. m. terméskő, oltatlan fali més, égetett fali tégla, égetett földolcsóerp, különféle táblák és kátrányozott fedőlemez.

Az ajánlati minta és pályázati feltételek a zagróbi üzletvezetőség I. osztályában díjtalanul, az általános és különleges szállítási feltételek 30, illetve 30 fillér behűlés mellett a nyomtatványtárral (Budapest, VI. Andrássy ut 75. sz.) megszerzethetők.

Az ajánlatok legkésőbb Április hó 15-ig ajánlott levélként térli váevny mellett nyújtandók be.

Az ajánlott anyag értékeknek 5%-a banipénzalképpen készpénzben vagy állami letételek alkalmas órékpapírban Április 14-ig a zagróbi üzletvezetőség gyűjtőpénztárára letendő.

A **Magyarizvániák Országos Nyugdíjgyűlése** múlt hó 28-án tartotta meg Révai Odón elnöklete mellett március bavi igazgatósági ülését. Az ülés főtárgyát az 1916. évi zárazamadások képeztek, amelyekből kitűnik, hogy az egyesület vagyona a háberu által teremtett kedvezőtlen viszonyok dacára a felfolyt évben 11,531,756 korona 29 fillérről 12,826,267 korona 23 fillérré emelkedett, vagyis az összes kifizetett járadék és egyéb kiadások, terhek levonása után 1,294,510 korona 94 fillérral gyarapodott. Az igazgatóság tudomást ve t az utóbbi időben bekövetkezett nagyobb számú adományokról és folyósított az újabbban jelentkezett munkafeltételek és övezgyek részére az alapszabályok szerint két megütlő járadékokat.

DEUTSCHER BERICHT.

INDUSTRIE UND VOLKSWIRTSCHAFT.

Täglich 50 Millionen Kilogramm Stahl. Wie unser Berliner Berichterstatter mitteilt, betrug die Flussstahlerzeugung im deutschen Zollgebiet im Monat Februar (25 Arbeitstage) insgesamt 1.250.000 t. Die tägliche Erzeugung belief sich auf 50 000 t im Februar gegen 49 085 t im Januar 1916. Die Erzeugung verteilte sich auf die einzelnen Sorten wie folgt (wobei in Klammern die Erzeugung für Januar angegeben ist):

Thomasstahl 591.388 t (582.845 t), Bessemerstahl 14.455 t (14.373 t), Basijacher Siemens-Martinstahl 509.848 t (508.952 t). Von den Bezirken sind im Februar (gegenüber im Januar) beteiligt:

Rheinland-Westfalen mit 716.631 t (696.758 t), Schlesien mit 113.413 t (116.096 t), Siegerland und Hessen-Nassau mit 27.584 t (27.892 t), Nord Ost- und Mitteldeutschland mit 51.348 t (50.580 t), Königreich Sachsen mit 25.092 t (25.628 t), Süd-Deutschland mit 12.438 t (11.663 t), Saargebiet und Bayerische Rheingebiete mit 101.087 t (96.283 t), Elsaas-Lothringen mit 103.878 t (101.655 t), Luxemburg mit 100.011 t (101.763 t).

Mit einer monatlichen Erzeugung von 1,250.000 t

und einer arbeitstäglichen Gewinnung von 50.000 t ist ein neuer Höhepunkt erreicht worden. Englands Leistungsfähigkeit dürfte wohl noch nicht einmal halb so gross sein.

Harzgewinnung bei Potsdam. Die Massnahmen der Regierung zur Deckung des Harzbedarfes aus den Nadelholzbeständen werden auch auf dem Potsdamer Forst zur Anwendung gebracht, der in seinem mehr als hundertjährigen Kiefernbestand ergiebige Harzquellen besitzt. Im Bereich der Oberförsterei Potsdam ist in unmittelbarer Nähe Potsdams ein etwa 80 Hektar grosser Waldstreifen mit einem Baumbestande von ungefähr 300 Stämmen auf dem Hektar zur Harzgewinnung auszuweisen. Die Bäume werden mit dem Grundleisen angeschlagen und nach den Erfahrungen, die man zuerst bei den Versuchen in den Revieren der Oberförsterei Chorin gesammelt hat, behandelt. Darnach erbringt ein gesunder Stamm eine Ausbeute von mehreren Pfund Harz.

Erdölverwertungs A-6 Berlin-Charlottenburg. Das Unternehmen, das im vergangenen Jahre mit einem Stammkapital von 250.000 Mark als Studiengesellschaft gegründet wurde, hielt in Dresden unter dem Vorsitz des Kommerzienrates Roskoth den seine erste ordentliche Generalversammlung ab. In dieser wurde der Abschluss für das am 30. September 1915 abgeschlossene Geschäftsjahr, der einen Reingewinn von 10.481 Mark aufweist, genehmigt und der Verwaltung Entlastung erteilt. Der erzielte Gewinn wurde antragsgemäss auf neue Rechnung vorgetragen. Um die Verwertung des neuen Benzingewinnungsverfahrens der Gesellschaft sicherzustellen, wurde die Erhöhung des Grundkapitals um 750.000 Mark auf 1.000.000 Mark einstimmig beschlossen und der Antrag auf Verlegung des Sitzes der Gesellschaft von Dresden nach Berlin Charlottenburg genehmigt. Wie der Vorstand mitteilt, haben die Erfolge der Gesellschaft in den ersten vier Monaten des neuen Geschäftsjahres bereits die des vorangegangenen ersten Geschäftsjahres übertraffen. Die Ansichten des Unternehmens sowohl in Bezug auf die Verwertung des Verfahrens, als auch bezüglich der Handelsabteilung seien recht günstig. Dem Geschäftsbericht des Unternehmens ist zu entnehmen, dass über die endgültige Verwertung des Verfahrens der Gesellschaft zurzeit Verhandlungen mit führenden Gesellschaften der Industrie im In- und Ausland schweben. Um die Verwertung ihrer Verfahren in jedem Fall sicherzustellen, sei die Kapitalserhöhung von 750.000 Mark auf 1.000.000 Mark erfolgt.

